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Conceptos tedricos

SOLICITACION AXIL EN PERIODO ELASTICO

La resultante de las acciones a un lado
de la seccion se reduce a una fuerza
coincidente con el eje de la barra.

Ec. de equivalencia: N = j g, dA
A

Secciones planas y paralelas permanecen planas y paralelas ¢, = cte
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: : 0.
Entonces, esto implica &, = cte = fx =) g = cte




Conceptos tedricos

N
O = Z
Por lo tanto N:O'xfdA =0, A o)
N
*TE.A
] du X N ‘X
En cuanto al desplazamiento &x = Tx =) y(x) = f edl = =
. .
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Ejercicio 1. Dimensionar el diametro D

a) Porresistencia: ¢ < a4,

i L
D) Por desplazamiento: S
) P AL < 1000

— P
5m D
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Datos:

Oqam = 140 MPa

E =210 GPa

P =50KN




Diagrama de Esfuerzo Normal Diagrama de Tension Normal

_ NX)
a(x) e
- D?
4+ | N=P=50KN + 4=

N =cte - o0 = cte
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Diagrama de Deformacion Diagrama de Desplazamientos

Longitudinal
S
0
©
L Ley de Hooke: £ = du = AL = P
o dx L E-A
% o(x) =E-&(x)
D X P-x
o u(x) =f gdl = —
= B B 0 E-A
E 4+ € =cte & 0 =cte
3
S o
S £E= ———
2 210 GPa




a) Por resistencia b) Por desplazamiento
AL < L
o< Ogdm 1000
2 50 KN g dw AL o N _N-L
2 0= pn <140 Mpa = 044m dx L E E-A E-A
< ( 7 )
= 50KN-5m
=3 L = > < 5mm
o) mw-D
ﬂci D =2,13cm 210GPa-( Z )
(0]
§
< D > 1,74 cm
kS
'33) Dimensionamos a partir del diametro mayor: D >213cm
=7 £=7 AL =7
140 MPa P-L
o = 140 MPa = ————— =6,667-10"% AL = —— =
, ©~ 210 GPa E-A




Ejercicio 2: Calcular el desplazamiento del punto A

S T Datos:

z

Wl 25m @ E =210 GPa
% P =50KN
& W D

E D=4cm
<

S 2,5m @ ‘ d=25cm
©

2 «—

) A\ 4 A d
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Diagrama de Esfuerzo Normal

N=P=50KN

Diagrama de Tension Normal

o, = 3,98 KN /cm?

o, = 10,2 KN /cm?

(x) = N(x)
a(x 100
_ m-D?

4
A; = 12,6 cm?
A, = 4,91 cm?
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Diagrama de Deformacion

Longitudinal
g =1,89-107*
N Ley de Hooke:
o(x) =E-&(x)
- o)
prem— 210 GPa

£, = 4,85-10"*

Diagrama de Desplazamientos

51 =
0,0474 mm
64 = 1,69 mm

_jx gl - P-x
u(x) = Oe = T2

5 =L 2™ _ 0474

LT g,
5y = 8, + 2™ _ 1 69
a=0t =1 mm
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Sistemas Hiperestaticos

Hiperestaticidad Interna: Hiperestaticidad externa:
FaN Fay Ve Ve
gt Ligtt Logs
Ejemplo

e Hiperestatico para cargas verticales
e Hipoestatico para cargas horizontales




¢, Como resolver un hiperestatico?

e Ecuaciones de Equilibrio
o Condiciones Estaticas

e Ecuaciones de Compatibilidad
o Condiciones Cinematicas

Como es un sistema hiperestatico las ecuaciones de equilibrio no

son suficientes. Se deben afadir ecuaciones gue describen la
deformacion del cuerpo.

Métodos:
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1. Inspeccién
2. Método de las Incégnitas Estaticas
a. Inspeccion
b. Teorema de los Trabajos Virtuales
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Hiperestaticidad Interna

Ejercicio 3: Calcular la tension y deformacion especifica en cada

barra.

3

E

LUl

:

5 P

o

% *

§

<

S

&

3

5

(7))
Datos: | |
D,=5cm D,=3 cm ' D, |
P= 100 kN | |
L=7m D,

E,=100GPa E,=200GPa

13



Solicitacion Axil en Régimen Elastico

14

Resolucion: —_—
1) Ecuacion de Equilibrio:
2) Ecuacion de Compatibilidad: €1 =8
N N E{-A
1 2 > L
_ N; = N5-
= 1 2
E;-A;  Ey-A, )

El'AI
1)+ (2) mm) P-= N1+N2_N21 =

2

Calculo de Areas: A - D12 - D22) = 12.57cm

2

&3 &3

Ay = Z.Dy" = 7.07em
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Tensiones

Verifico que las deformaciones
especificas coincidan

N1:P_N2

N = 47.06 kN
Ny

_~ = 37.45MPa
Al

N

% = 749MPa
Ay

G]. .
N B )
E)

(@)

2 374510

A

A




